
Οµάδα Ασκήσεων 1+2 

 

Θεωρία: Εισαγωγή, Σύστηµα µονάδων, Συστήµατα αναφοράς, 

Κινηµατική υλικού σηµείου (Κεφ. 1, Κεφ. 2 ) 
 

1. Α. Ένα όπλο εκτοξεύει σφαίρα µε ταχύτητα 200 m/s µε γωνία 30 
0
  ως προς το 

έδαφος. Να βρεθεί η ταχύτητα υ και η θέση (χ,ψ) µετά από 8 sec. Να βρεθεί 

το R (εµβέλεια) και ο χρόνος µέχρι να φθάσει στο έδαφος. 

 

Β. Ένας πυροβολητής θέλει να χτυπήσει µε κανόνι ένα στόχο σε απόσταση 

12.500 m από αυτόν. Αν το βλήµα εξέρχεται από το κανόνι µε υ=700 m/s  και 

g=9.81 m/s
2
.  α) Ποιά πρέπει να είναι η γωνία βολής.  β) Πόσα µέτρα θα χάσει 

από το στόχο του αν υπάρχει σφάλµα 1% στη τιµή του g.  (Αντίσταση του αέρα 

αµελητέα ) 

 

2. Ένα  αυτοκίνητο  εισέρχεται σε κυκλική στροφή ακτίνας R. Αν οι τροχοί 

µπορούν να αντέξουν σε µέγιστη εγκάρσια επιτάχυνση 8 m/s
2
 χωρίς να 

ολισθήσουν, ποια η µέγιστη επιτρεπτή ταχύτης . 

Α. R=50 m.  

Β. R=30m 

 

3. Ένα σωµάτιο κινείται πάνω στον άξονα Χ σύµφωνα µε την εξίσωση               

A) Χ(t)=2+3t -t
2
,      B) Χ(t)=3-2t+3t

2
. 

όπου Χ µετατόπιση σε m και t χρόνος σε sec. α) να βρεθεί η ταχύτητα και η 

επιτάχυνση του ως συναρτήσεις του χρόνου. β) Να βρεθούν η θέση, η ταχύτητα 

και η επιτάχυνση του τη χρονική στιγµή t= 3 sec 

 

4. ∆ίδεται το διάνυσµα της επιτάχυνσης ενός υλικού σηµείου 

A. α=3 i + 2 j.  

B. α= 2 i + 5 j.  

Να βρεθούν το διάνυσµα της ταχύτητας και της θέσης συναρτήσει του χρόνου  αν  

υο=0 , ro=0.  Να βρεθούν το διάνυσµα της ταχύτητας και της θέσης, τη χρονική 

στιγµή t=2 sec.(Uo=0, ro=0) 

 

5. ∆ίδεται το διάνυσµα της επιτάχυνσης ενός υλικού σηµείου  

Α. α= 2t i + 4 j.  

Β.  α= 2 i + 4t j. 

 Να βρεθούν  η ταχύτητα και η θέση (µέτρο και διάνυσµα) συναρτήσει του χρόνου  

αν  υο=0 , ro=0. 

 

6. ∆ίδεται το διάνυσµα θέσης ενός υλικού σηµείου 

Α. r =( 6+2t
2
 ) i + ( 3-2t+3t

2
 ) j. 

Β. r=(2t
2
+3)i + (t

2
 +2t+1)j 

Να βρεθούν το διάνυσµα της ταχύτητας και της επιτάχυνσης την χρονική στιγµή 

t=2 sec. 

 

 

 



7. Κινητό εκτελεί κυκλική κίνηση µε εξίσωση κίνησης 

A. φ = 2αt
2

  +  bt  

B. φ=4αt
2
+2bt 

Αν η ακτίνα της τροχιάς είναι 0.6 m και α = 2, b = 4 , να βρεθεί α) η 

γωνιακή ταχύτητα και επιτάχυνση β) η γραµµική ταχύτητα και 

επιτάχυνση. Να προσδιοριστούν οι µονάδες των σταθερών. 

 

8. Ένα υλικό σηµείο κινείται στην περιφέρεια ενός κύκλου ακτίνας R. Η 

ταχύτητά του δίνεται από τη σχέση υ= ks 
3/2

 , όπου s είναι το διανυόµενο 

τόξο πάνω στον κύκλο και k είναι µια σταθερά. Να αποδείξετε ότι  λόγος της 

κεντροµόλου, α κ , προς την επιτρόχιο, α ε , επιτάχυνση είναι :αε/ακ=2s/3R 

 

9. Ένα σωµάτιο κινείται έτσι ώστε   r = συνωt i + ηµωt j ,   όπου ω=σταθερό. Να 

δειχθεί ότι η ταχύτητα είναι κάθετη στο διάνυσµα  θέσης. Επίσης να δειχθεί 

ότι η επιτάχυνση έχει κατεύθυνση προς το κέντρο της τροχιάς.(Υποδ. 

ιδιότητες εσωτερικού γινοµένου).  

10. Από τον ορισµό της γωνιακής ταχύτητας 

d

dt

φφφφ
ωωωω ====  να υπολογίσετε την 

σχέση ω και Τ στην κυκλική κίνηση. 

 

(8,9,10 κοινές και για τις δύο οµάδες) 

 

 

 

 

Παράδοση ∆ευτέρα 30/3/09 

Οι ασκήσεις παραδίδονται από τον κάθε σπουδαστή σε 

φύλλα αναφοράς Α4, συρραµµένες. 

(Ονοµατεπώνυµο, ηµεροµηνία 

Οµάδα Ασκήσεων 1+2 

Οµάδα Α/Β ) 

Εκπρόθεσµες και κακογραµµένες ασκήσεις δεν γίνονται 

δεκτές.   


